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Interrogazione con richiesta di risposta scritta P-003645/2014 

alla Commissione 
Articolo 117 del regolamento 

Giovanni Barbagallo (S&D) 

Oggetto: Flussi migratori in Sicilia 

Considerato quanto segue: 

negli ultimi giorni gli sbarchi di immigrati a Lampedusa e in numerose altre località e porti siciliani sono 
ripresi in maniera molto intensa: 8.500 sbarchi in Italia dall'inizio del 2014. Un dato 10 volte superiore a 
quello registrato nello stesso periodo 2013; 

la situazione politica fortemente instabile in Libia lascia inoltre prevedere che, col migliorare delle 
condizioni climatiche, questi flussi si rafforzeranno ulteriormente e, mantenendo i ritmi attuali, si 
supereranno di gran lunga i 43.000 sbarchi dello scorso anno; 

il 3 ottobre scorso centinaia di migranti sono morti al largo delle coste di Lampedusa dopo il naufragio 
dell'imbarcazione sulla quale cercavano di raggiungere il territorio italiano, ma l'impatto dei flussi 
migratori nel Mediterraneo interessa numerose località e porti siciliani; 

pochi giorni dopo, il 10 ottobre 2013, il Parlamento europeo ha approvato in via definitiva il nuovo 
sistema europeo di sorveglianza delle frontiere EUROSUR; 

a inizio dicembre 2013 la Commissione europea ha stanziato 50 milioni di euro, di cui 30 destinati 
all'Italia, per finanziare iniziative in grado di rafforzare la solidarietà e l'assistenza tra Stati membri per 
salvare la vita ai migranti in pericolo nel Mediterraneo; 

poche settimane dopo, le immagini del trattamento riservato agli immigrati nel centro di prima 
accoglienza di Lampedusa hanno scatenato forti polemiche internazionali e la Commissaria 
Malmström ha pubblicamente fatto riferimento a un'indagine avviata per verificare che gli standard 
europei nel ricevimento di migranti, richiedenti asilo e rifugiati fossero rispettati dalle autorità italiane; 

può la Commissione far sapere: 

come si stanno sviluppando le operazioni di sorveglianza aerea e marittima del Mediterraneo 
coordinate dall'agenzia FRONTEX; 

come si sta implementando il nuovo sistema europeo di sorveglianza delle frontiere EUROSUR; 

quali risultati ha dato l'indagine avviata in merito alle condizioni di ricevimento di migranti, richiedenti 
asilo e rifugiati da parte delle autorità italiane; 

come sta procedendo il lavoro della task force approvata dal Consiglio europeo di ottobre? 


